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O Ata n° 36/2022 Sessão Ordinária

Aos quatorze dias do mês de novembro de dois mil e vinte e dois, na Câmara Municipal de
Vereadores de Mormaço, no Plenário Ulisses Adalberto A. Rodrigues os Vereadores se reuniram
para uma Sessão Ordinária do corrente ano. O Presidente solicitou a Vereadora Patrícia
Rodrigues que fizesse a leitura do texto Bíblico. Após solicitou que o secretário que
fizesse a verificação do quórum com a chamada nominal dos vereadores: Adelar Deram, Edson
Schroeder, Lair da Silva de Farias, Joelson da Rosa, Sônia Mara Kuhn, Patrícia Rodrigues,
Wagner de Loreno, Sílvio Fernandes Sanderson e Walmir Antônio de Oliveira. Presentes os
Senhores Vereadores em número legal, deu-se continuidade aos trabalhos. Passou-se a leitura
e votação da Ordem do dia: APROVADA POR UNANIMIDADE. Passou-se à Leitura para votação da Ata
da Sessão anterior a qual foi APROVADA POR UNANIMIDADE. Matérias do Poder Legislativo: MOÇÃO
DE PESAR Nº 055/2022- Aracy Follmer Derlam. PROJETO DE LEI DO LEGISLATIVO Nº 007/2022;
Matérias do Poder Executivo: Projeto de Lei do Executivo Nº050/2022: Altera e acrescenta
dispositivos à lei municipal nº 1522/2022, de 13-09-2022, e dá outras providências.
Passou-se para o Pequeno Expediente: Com a palavra a Patrícia Rodrigues, saudou a todos,
parabeniza a Comunidade de São João dos Delavy pela Festa realizada, onde foi muito bem
organizada. Deseja os sentimentos ao colega Vereador Adelar pela perda de sua mãe. Comenta
também sobre as Eleições para Presidência da República, onde não se obteve o resultado
esperado, porém comenta aos Vereadores que eles terão que cobrar cada vez mais dos Deputados
e Senadores para que o Brasil não vá para rumos errados. Pede que os Deputados e Senadores
eleitos sejam conscientes em seus mandatos, e façam pelo melhor de todos. Comenta ainda
sobre a manifestação dos caminhoneiros que reivindicam pelos direitos de todos nós, para um
Brasil melhor. Agradece. Com a palavra o Vereador Joelson da Rosa, saudou a todos, faz um
pedido de doação de sangue para o Sr. Joce Wallendorf, que no próximo sábado dia 20 de
novembro irá uma van levar os doadores para a cidade de Passo Fundo realizar a doação.
Agradece. Com a palavra a Vereadora Sônia Mara Kuhn, saudou a todos, solicita que seja
realizados reparos no bueiro próximo a residência do Sr. Vivaldino, pois o mesmo encontra-se
desmoronando. Solicita também ao Executivo que seja realizado o termino do serviço na
Comunidade de São Miguel onde foi colocado os tubos, mas não foi concluído os trabalhos,
onde necessita espalhar melhor a terra e passar o rolo. Deseja os sentimentos ao Colega
Vereador Adelar pela perda de sua mãe. Se coloca favorável as demais Moções apresentadas.
Comenta também a necessidade de ser realizado uma reforma na residência do Sr, Willian,
próximo a Figueira, pois é uma família com três crianças e a Esposa está grávida próximo a
ter o bebê, é uma família carente do Município que necessita de ajuda para realizar essa
reforma.  Ele trabalha fora para dar o sustento de sua família, onde ainda ajuda seu pai que
se encontra hospitalizado em estado de saúde grave. Salienta da importância de se ajudar
essa família de nosso Município que precisa muito de ajuda.  Solicita ainda que seja
encaminhada uma Moção de Parabéns aos Alunos, professores e a Direção da Escola Estadual
Joaquim Gonçalves Lêdo, onde os alunos ficaram campeão Regional de Futsal, Juvenil Masculino
nos JERGS. Agradece. Não havendo mais ninguém inscrito neste espaço, O Presidente pede
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Licença ao Vice para fazer o uso desse espaço: saudou a todos, agradece aos Colegas
Vereadores que puderam se fazer presente na reunião da AVASB em Soledade, onde mais uma vez
a Câmara de Vereadores de Mormaço estava com maior número de Vereadores presentes, onde
vários assuntos foram discutidos, porem assuntos rápidos, comenta ainda que sugeriu ao
Presidente da AVASB que alguns assuntos que foram debatidos pudesse ser realizada uma nova
reunião e que fosse convidado o Secretario de Segurança dos Estado para se fazer presente,
onde com essa possibilidade cada Município. Pois no mandato passado foram buscar recursos
para viabilizar a compra da camioneta para a Patrulha Rural, depois de tudo que foi
investido ela inda deveria ser blindada, com isso a Patrulha parou de fazer a ronda e os
roubos no interior voltou a aumentar. Reforça a pedido do Waner sobre o Bolão da Copa para
quem quiser participar se encerra sexta-feira dia 18 de novembro.  Parabeniza a Comunidade
de São João dos Delavy pela Festa realizada. Deseja os pesares ao Colega Vereador Adelar
pela perda de sua mãe. Comenta aos demais Vereadores se todos concordam de convidar a
Secretaria para vir em uma reunião antes do horário da Sessão para informar referente as
casas de habitação entregues. Comenta ainda que tem uma grande preocupação do que vai ser de
nosso País no próximo ano, pois esse resultado irá refletir em nosso Estado e principalmente
nos Municípios pequenos, comenta ainda que para se candidatar aqui em nosso Município para o
cargo de vereador tem muitos requisitos para ser seguidos, e como para concorrer à
Presidência da República são aceitos certos critérios.  Comenta ainda que fazem 14 dias que
várias pessoas estão protestando por querer um Brasil melhor para todos, que essas pessoas
tem sua admiração, e tem receio de que logo nem as opiniões possam ser manifestadas, nem o
direito de se usar a tribuna. E o receio maior de os Municípios pequenos serem extinguidos,
pois se isso voltar em pauta, será muito complicado para todos os Municípios e Munícipes. 
Agradece. Não houve Matérias para Apreciação.  Passou-se para as Explicações Pessoais: Com a
palavra o Vereador Wagner de Loreno:  saudou a todos, primeiramente deseja os pêsames ao
Colega Vereador Adelar pela perda de sua mãe, se coloca favorável a Indicação Verbal da
Colega Vereadora Sônia, para ser realizado a Reforma da residência do Sr. Willian, e comenta
ainda que achou que já havia sido resolvida essa questão, mas que certamente deve ser
analisado muito bem, pois tratasse de uma família que precisa realmente da ajuda. Agradece a
Secretaria de Obras do Município por estarem realizando a recuperação das Estradas de nosso
Município. E solicita de forma Verbal para que seja patrolada a estrada que passa na
Residência do Sr. Mario Lucas na Comunidade de Posse Godoy na antiga Bolognesi. Comenta
sobre a Consulta popular que se encerra a votação no dia 23 de novembro, na escolha das
metas para o Município, parabeniza o Conselho da Comunidade de São João Dos Delavy pela
Festa realizada. Agradece. Com a palavra o Vereador Adelar Derlam: saudou a todos, se coloca
favorável a Indicações apresentada pela Colega Vereadora Sônia, da necessidade de ser
reformada a residência do Sr. Willian devido a necessidade, comenta sobre a Consulta Popular
que devemos votar para atingir a porcentagem desejada na votação. Comenta ainda que a
Empresa que comprou o terreno para construir a Casa Mortuária, ainda não deu seguimento no
trabalho, então comenta que se essa empresa não vir para o Município, tem outra Empresa
interessada neste espaço. Agradece em seu nome e de seus familiares todas as mensagens
recebidas e por todo o carinho e consideração a eles neste momento delicado. Agradece.  Com
a palavra o Vereador Lair da Silva Farias: saudou a todos, primeiramente deseja os pêsames
ao Colega Vereador Adelar pela perda de sua mãe, e também os Pesares aos familiares da Sra.
Deamantina dos Santos Veiga, e solicita que seja encaminhada uma Moção de Pesar aos
familiares. Agradece. Não havendo mais matérias para deliberação, e ninguém mais escrito nos
espaços e mais nada a tratar o Presidente declarou encerrada a presente sessão, a qual vai
assinada pelo presidente e demais vereadores. Fica o vídeo da sessão como prova de
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esclarecimentos desta ata.

ata nº 36-2022 -14-11-2022 (clique aqui para acessar o documento),
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